
Воздух. Относительная 
плотность газов.



Джозеф 
Пристли

Антуан Лоран 
Лавуазье

Карл Вильгельм 
Шееле

В конце XVII века установили, что воздух – смесь газов, 
в основном, азота и кислорода.







Плотность газов при н.у.
                      ρ = m    =  ν*M 

                  V          ν*Vm               
 

                   ρ = М (г/моль)              г
                         Vm (л/моль)           л

 ρ (О2) = 32 г/моль = 1,43 г/л  
               22,4 л/моль   

ρ (СО2) = 44 г/моль = 1,96 г/л  
                22,4 л/моль



Относительная плотность газов

D  = Мr1 = М1 = ρ1
       Мr2    М2    ρ2

D – безразмерная величина

 D( Н2)(О2) = Мr (О2)  = 32  =16
             Мr (Н2)      2



D( Н2)(О2) = ρ(О2)  = 1,43 г/л  =16
            ρ(Н2)      0,09 г/л

D( Возд.)(СО2) = Мr (СО2) = 44  =1,5
                 Мr (Возд.)   29




